

1957年10月1日创刊



珠中江新闻

2018年3月

20

星期二 < 戊戌年二月初四 >

A17

珠海校园百分百“平安”

去年全市未发生涉校恶性案事件，“平安校园”比例达100%

羊城晚报讯 记者吴国颂报道：19日上午，珠海市召开2018年全市学校安全工作会议。羊城晚报记者获悉，去年珠海未发生涉校恶性案事件，未发生在校中小学生违法犯罪，校园周边治安环境进一步提升。

会上，珠海市市委教育工委书记、教育局局长林日团对2017年全市学校安全工作进行了总结，并对2018年工作作出部署。会议充分肯定了过去一年珠海学校安全

工作。2017年，全市教育系统共开展各类检查、抽查、督导检查共计200余次，发现安全隐患536个，并全部完成整改。重点推进“421护校安园工程”，全市未发生涉校恶性案事件，未发生在校中小学生违法犯罪，校园周边治安环境进一步提升；重点做好高校安全稳定工作；重点做好矛盾纠纷排查化解工作，涉校矛盾纠纷均进行了有效化解和妥善处置，顺利完成2017年秋季招生工作。突出加强学生安全

教育工作，加强毒品预防教育工作，加强应急演练；狠抓消防安全专项整治工作，狠抓校园安全专项整治工作，狠抓校园“六无”（无校门、无围墙、无专业保安、无视频监控设施、无证照、无一键报警设施）问题整治。

据介绍，去年珠海全市“平安校园”比例达100%，市实验中学等15所中小学（幼儿园）被评为省“安全文明校园”，市教育局被评为“扫黄打非”先进单位。全年

教育系统未发生重大安全责任事故，学生非正常死亡人数较上一年下降40%，全市校园安全情况整体良好。

会议指出，面对新任务新要求，珠海市学校安全管理工作还存在不少薄弱环节，如大安全观念还没深入每一个师生，安全生产还有松懈现象，安全投入尚不到位，安全隐患排查还不彻底等等。会议要求，今年要严格责任落实，健全学校安全风险防控体系，重点开展毒品预防教育、安全维稳工作和学生欺凌与暴力专项治理三项工作，抓好校园人防物防技防建设、道路交通安全教育和校车安全监管、防溺水综合治理、消防工作等四项常规工作，强化学校安全工作日常管理，维护校园平安。

珠海市校园及周边治安综合治理专项组成员单位，以及各区教育部门、各高校、中小学（幼儿园）相关人员参加了会议和安全培训。

南航珠海公司服务再“升级”

将推出“优享飞”及“空地联运”系列产品，不断提升旅客服务体验

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：19日，羊城晚报记者从南航获悉，3月25日起，全国民航将执行夏秋季航班时刻表。与去年相比，南航珠海公司将净增3架运力，珠海始发进出港航班量达到每周414班，同比增长16%，预计新开珠海至呼和浩特、常德、衡阳、汕头航班，加密珠海至成都、重庆、杭州等航班，通达城市增加到28个。

执行夏秋航班计划后，珠海至北京、上海浦东、杭州、郑州、达到了每天3班或以上，长春、大连、重庆、成都、武汉、贵阳达到了每天2班，方便珠海乃至澳门、中山、江门等地的旅客出行。

南航珠海公司相关负责人称，为了提升旅客的乘机体验，南航珠海公司即将推出“优享飞”及“空地联运”系列产品。“优享飞”产品将航空飞行、地面交通和机场服务相连接，旨在不断提升旅客服务体验，协助旅客优化差旅管理方案。目前，“优享飞”已在昆明、大连、哈尔滨、深圳、武汉、重庆、上海、珠海八个城市上线。珠海的优享飞产品将机票与贵宾室休息连接在一起，让旅客候机舒适便捷。该产品预计在4月初正式推出。

“空地联运”产品是南航为乘坐定期班车的旅客提供的增值服务，为旅客提供航空与地面巴士的无缝中转、衔接服务，形成对通航周边城市的航线网络补充。凭一张有效乘机证件，旅客即可完成机票、汽车票的购买、出行。据悉，目前凡购买南航沈阳始发、到达国内、国际航班的旅客，可免费享受从鞍山、辽阳城市候机楼到沈阳桃仙国际机场（或返程）的大巴运输服务。珠海地区的“空地联运”产品即将开通珠海机场至珠海市区、中山、江门、澳门市区等地方的线路。南航珠海相关负责人称，以上两个产品均需在出票前预定。

南航珠海相关负责人表示，南航目前正全力打造“南航e行”，着力推动电子商务建设再上新台阶。

珠海130辆进口大众途锐汽车被召回

羊城晚报讯 针对央视3·15晚会曝光的进口大众途锐汽车因为设计缺陷，可能导致发动机进水，进而引发汽车无法启动、行驶中熄火和空气滤芯潮湿等问题，日前，珠海检验检疫局迅速行动，在全市范围内开展摸排行动。

经查，珠海地区共有涉及发动机进水缺陷的进口途锐汽车137辆，其中7辆在库房已经完成整改，已销售的130辆汽车，检验检疫部门要求授权经销商严格执行大众汽车（中国）销售有限公司发布的召回计划，100%做好备件储备，100%做好车主通知、100%做好召回施工，检验检疫部门将依法依规履行好进口汽车召回监管工作职责。

在此，珠海检验检疫局提醒已购买了2015-2018款进口大众途锐系列汽车的广大车主，请密切关注国家质检总局官网发布的进口汽车召回公告，确认爱车是否在本次召回之列。（何叶舟 钱瑜 肖峰）

第六届世界江门青年大会11月在洛杉矶举行

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道：作为中国侨都，江门在海外拥有400多万五邑子弟，每年江门都会举办一场侨界盛宴来邀请各国、各地区的华侨共聚一堂。继去年举办第三届世界广府人恳亲大会暨2017中国侨都（江门）华人嘉年华后，今年又将举行第六届世界江门青年大会。

日前，江门市市长刘毅透露，第六届世界江门青年大会将于今年11月1日至4日在美国洛杉矶举行。刘毅表示，届时将

加强沟通交流与华侨服务工作，切实增强与新生代华侨华人的血肉联系，推动侨文化持续走出去，吸引广大侨胞回来探亲访友、观光旅游、投资发展。

据记者了解，世界江门青年大会是一个以江门籍青年精英为主体，联合世界各地华侨华人青年精英，促进世界华侨华人青年相互沟通、合作共赢的重要平台。大会每两年举办一次，由世界各国（地区）江门籍社团或联络分部主办。应邀出席的嘉宾包括海内外及港澳台著名侨团

的领袖人物、年轻侨领和各界青年精英。

目前，世界江门青年大会已举办5届，分别在江门、澳门、马来西亚、香港、印尼举行，第六届世界江门青年大会将首次走出亚洲，来到美国。刘毅指出，第六届世青会在洛杉矶举办，重点要让参会嘉宾，尤其是海外华裔新生代青年有所收获，通过世青会这个平台认知家乡，认识江门，促进今后与江门更加密切的联系，结合自身事业发展落户江门，开展交流合作。

珠海香洲区容国团小学将缓建？

香洲区教育局相关负责人表示，此消息属实，将通过各种措施提升南湾片区的基础教育水平

羊城晚报讯 记者吴国强报道：近日有家长在网上发帖，称位于南湾地区的香洲区容国团小学建设暂缓。香洲区教育局相关负责人昨日向羊城晚报记者表示，该消息属实，并且已经得到了珠海市政府的批准。据介绍，香洲区容国团小学项目用地属于教育用地，之前已经开展了前期准备工作，之所以缓建，是因为后来经进一步调研了解到，学校建设存在一定的安全隐患，紧邻排洪渠。此外该校还存在建设面积小、周边道路狭小等原因。最终，经综合考虑决定暂停该项目建设。

昨日，珠海香洲区教育局局长朱秀湖告诉记者，将通过各种措施提升南湾片区的基础教育水平。朱秀湖表示，教育问题是民生问题，教育部门一直高度重视。近年来，南湾片区增加了不少生源，南湾片区基础教育水平的提升将是教育部门的一个重点工作，他们会将更多精力投入到南

湾地区。朱秀湖说，一个学校办学水平不行，校长的作用很关键，教育部门将加强对学校校长的工作，尤其重视对备课、上课、考试、作业四个环节的管理。此外，教育部门今年还将优化当地老师的结构，安排更多的优秀教师和新入职教师到南湾片区任教，为当地学校注入新活力。

朱秀湖告诉记者，包括广生小学、广昌小学在内的学校，近年来的办学水平都在提升，教学效果是有目共睹的。他表示，这些成绩不仅是考试上，还包括了学生德智体的全面发展。

该项目是否会影响香洲十二村及周边学生入学问题？朱秀湖表示，目前，十二村及周边区域学区为广生小学，因此不会受此影响。此外，北山小学、格力小学正在建设，预计2018年9月招生。新学校的招生必然涉及学区划分，这两所学校学区亦有可能将相关区域的学生纳入。

2018年中山招商引资·招才引智洽谈会暨第五届中山人才节在本月底举办

中山火炬区七个项目将上台签约

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员韩永报道：2018年中山招商引资·招才引智洽谈会暨第五届中山人才节定于3月28日在中山市博览中心综合展厅举行。羊城晚报记者19日获悉，本届洽谈会主题为“创新引领发展，汇智共建湾区”，将重点围绕科研创新、文化教育、现代服务业等领域，力争在研发机构、检测平台、科创团队、文化产业、高端教育合作等方面取得新突破，共安排30个项目分三批次上台签约，工业类项目不在上台签约之列。其中，火炬开发区将有7个项目上台签约。

据中山火炬开发区经科局有关负责人介绍，火炬区将立足开发区的主导产业，紧紧围绕今年中山市3·28的主题，以优质平台类、科研类、检测类项目为主，不拼数量，拼质量与高度。目前，已经确定可上台签约的项目共7个，分别是健康基地的广东省药品检验所中山实验室建设项目、广东星昊临床BE中心项目，张企集团中山第三代半导体材料与器件创新中心，工业开发的广东思迈特机器人自主学习技术研究院、电子产品电磁兼容检测平台，火炬集团的广东九州太阳能省级院士工作站，创业中心的基于微型相控阵超声探头无损检

测设备产业化项目共7个项目为上台签约项目。

其中，广东省药品检验所中山实验室建设项目是隶属于广东省药品检验所的一个异地实验室，主要开展珠江口西岸进口药品检验、接受药品委托检验等相当检测服务。火炬开发区健康基地是国家级的产业基地，健康产业生产总值占全市60%—70%。中山市在2015年提出申请增设药品进口口岸，一直在审批当中，这个实验室的建设，将支撑中山市向国家申请增设药品进口口岸。

除了科研平台类项目，在招才引智方面，今年火炬区在3·28的项目成绩也是显著的。其中，九州太阳能光伏储能院士工作站是广东广东九州太阳能科技有限公司与北京大学秦勇院士专家团队共同建设，旨在研发太阳能发电装置和光伏储能装置的集成应用，以期解决当前光伏市场与储能市场应用的短板。九州太阳能光伏储能院士工作站的建设，有利于提升火炬区乃至中山地区的科技发展水平，推进我国光伏应用及储能产业发展，为中山在光伏及储能等新兴产业的示范和产业化奠定基础并提供技术支撑，同时打造华南地区产学研典范。

二月初三 鸦岗飘色



在飘色巡游队伍中，最为吸引眼球的是两条“龙”。高大威猛的巨龙长约50米，它由村里的壮汉不停地舞动着，十分壮观。不过，该村“巾帼不让须眉”，她们舞一条大约长20米的“母龙”。两条“龙”一前一后，精彩的表演，让观众目不暇接。当然，在两条“龙”停下来休息时，有观众不停地穿绕“龙”身，希望吉祥如意，心想事成。

飘色巡游是鸦岗最具特色的传统民俗，每年在农历二月初三举办。村民通过飘色巡游，祈求来年风调雨顺、国泰民安、岁岁平安、财源广进，希望把祝福带给每家每户。

让车迷用脚步丈量赛道

泛珠三角超级赛车节春季赛落幕



羊城晚报记者 记者钱瑜、通讯员黄洁摄影报道：18日，2018年泛珠三角超级赛车节春季赛落下帷幕，精彩的比、丰富的活动等吸引了不少观众。

据了解，泛珠三角超级赛车节春季赛对赛事进行了较大幅度的调整。从比赛结构上说，该赛事引入MINI赛事、AFR方程式和雷诺克里欧赛作为赛道英雄比赛的补充，形成了改装车赛事——单一品牌赛事互补结合的赛事平台，让观众“众口可调”。

其次对赛道英雄各个组别进行了较大幅度的调整，让各个组别的技术规格更加接近，力保比赛更为精彩。

最后将摩托赛车全新包装，打造“Speed Hero”系列比赛，和“赛道英雄”呼应，形成自

己的赛事IP，进一步拓宽中国车手和摩托厂商的参与度。有车迷称，三大改革力促泛珠整体比赛更为精彩。

珠海国际赛车场相关负责人称，作为一个商业平台，最终让车迷参与到比赛中来，才是实现商业价值的关键。本场比赛中，泛珠平台将车迷互动放到了和比赛同样重要的位置，不

但联合众多参赛厂商、赞助商开展各类活动，还开辟了如“英熊跑赛道”这样的集体性重量级参与活动，让车迷用脚步来丈量这4.3公里的激情之路通过身临其境体验ZIC每个弯道、跟随每个弯道前的刹车轮胎划痕，让车迷对于比赛的激烈程度有了切身体会。该负责人直言：“比赛精彩、互动频繁、

车迷踊跃，这些措施不但保证了赛事的高效运作，同时也形成了一个优质的广告平台。”

让内行看门道，让外行看热闹。除了赛道英雄、飘移、MINI挑战赛等精彩赛事，珠海国际赛车场提供免费接驳等服务，还“引入”美食和娱乐项目，并打造了相关文化产品衍生品，受到不少观众的肯定。

珠海斗门法院探索司法拍卖“线上互联网+线下辅助服务”新模式成功拍出六台挖掘机 溢价率达到723.32%

羊城晚报讯 记者吴国强、通讯员黎嘉荣、钟毅报道：羊城晚报记者昨日从珠海斗门法院了解到，该院今年开始尝试司法拍卖“线上互联网+线下辅助服务”新模式。近日，该院在淘宝网司法拍卖平台上成功拍出六台挖掘机，评估价格为23.7万元，成交价为136.59万元，溢价率达到了723.32%，创斗门法院开启网络司法拍卖以来的溢价率新高。

据了解，网络司法拍卖能够

促进标的物价值的最大化，充分体现公开公平高效的原则，有利于案件执行率的提高，具有显著优势。然而，网拍工作过去一直由法院独立完成，执行员要负责接听竞买人电话咨询、组织竞买人现场看样等一系列事务性工作，不但增加了执行员的工作量，耗费大量精力，还影响执行工作效率。

为提升司法资源利用率，提

高司法网拍效率，经反复调研分析，斗门法院去年年底与第三方司法网拍辅助机构杭州来拍网络科技有限公司签署司法网拍辅助服务委托协议，由该公司协助法院完成司法网拍相关事务性工作，负责标的物的勘验、看样和咨询工作，并为拍卖标的物制作文字说明及视频照片展示，利用线上互联网+线下体验服务，更公开、更透明、更便利地展示拍卖标的物，使有意参与竞买者充分了解拍卖标的物，保障网拍活动顺利进行。

正是得益于这种“线上互联网+线下辅助服务”模式，此次六台挖掘机的网拍，不仅溢价率获新高，而且买受人拍卖成交当日即交清全部拍卖价款，执行法官三日内完成审查、出具裁定书、交付拍卖物等工作，快速、高效、最大化地维护了申请执行人和被执行人合法利益。据了解，2018年以来，来拍网公司已协助斗门法院开展了8起司法网拍工作。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 陈伟/校对 黄辉